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1. Cette structure est plane, posséde trois liaisons (un encastrement) et est donc isostatique.

2. Puisqu’il y a aucun effort normal appliqué, on a

Vo €[0,], N(z)=0.] (1a)

En intégrant I’équation vue en cours dT(z)/dz + p(z) = 0, il vient, grace a p(z) = Fz? /I3,

23
T(z) =— /p(:v)da: = l +C,

© 33

ou C est une constante. Puisque 'extrémité B n’est soumise & aucune force ponctuelle, on a
T(l) = 0. On en déduit

Vee[0,l], T(z)= (_5”33% (1b)

En intégrant 1’équation vue en cours dM(z)/dz + T(x) = 0, il vient
(ot —4Bz) F
A A

1213 ’

M(z) = — /T(m)dm -

ou C' est une constante. Puisque I'extrémité B n’est soumise & aucun couple ponctuel, on a
M(l) = 0. On en déduit

zt— 4B+ 3 F
Vz € [0,l], M(z)= ( DTE ) . (1c)

3. On integre l’équation v" = M/EI. Grace a (1¢), on déduit successivement :
z® — 100%2? + 151*z) F
60E113
ou C] est une constante. En A, I’encastrement impose v'(0) = 0 et donc
z® — 103z% + 151*z) F
60E113

Vz €[0,1], o'(z)= (

+Cla

Vz €[0,1], o'(z)= (
Ainsi, en intégrant de nouveau,
(:176 — 20323 + 4514:32) F

Vz €[0,l], wv(z)= S60E11 + Oy,




ot Cj est une constante. En A, ’encastrement impose v(0) = 0 et donc, on obtient

(2% —200%2° + 451%2%) F

Ve e [0,0], wv(z)= SGOBID . (2)

4. (a) Pour étudier le second chargement, on raisonne par linéarité : il est la somme du premier
chargement et le chargement de la figure 1.

Y

F1G. 1 — La structure étudiée avec le couple My seul

Dans ce cas, on calcul aisément M, puis par intégration v.

(b) Le moment M est constant et égal a

vz € (0,1, M(z)=Mo.| (3)
Par intégration, on en déduit
M().’E
vz €[0,l], v'(z)=—=+D
$€[a]a IU(‘T) EI+ 1,
ou D; est une constante. En A, ’encastrement impose v'(0) = 0 et donc
M()iL‘
v 0,1 "(z) = —=.
T e [ bl ]’ v ("'C) EI
Ainsi, en intégrant de nouveau,
M0.1‘2
= D
Vz € [0,1], wv(x) Yol + D,
ol D9 est une constante. En A, l'encastrement impose v(0) = 0 et donc, on obtient
]W().Z‘2
v 0,1 = .
z E [ 7 ]’ ’U(‘T) 2EI

Finalement, en sommant avec (2), on obtient le déplacement total :

(wG — 200323 + 45145172) F  Myz?

Vz €[0,1], w(z)= SG0EID SET (4)
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